
Matematika 8.B od 27.4. do 30.4. 

Tento týden ukončíme učivo o válci. Než si zopakujeme základní vzorce válce, musíme u válce znát:   

π = Ludolfovo číslo = přibližně 3,14 

 v = výška válce 

 r = poloměr kruhu (podstavy) u válce 

 d = průměr kruhu (podstavy) u válce – pokud je zadaný, musíme převést na poloměr (:2) 

 poloměr i výška musí být ve stejných jednotkách 

objem  V = πr
2
v 

povrch  S = 2πr·(r + v)  celý povrch  také  S = 2πr
2
 + 2πrv  

  S = πr
2
 + 2πrv  bez jedné podstavy, třeba bazén 

  S = 2πrv  bez obou podstav, třeba roura 

 

 

1. + 2. den:Vypočítejte do školního sešitu příklady: 

Válec – příklady z praxe

1. Válec na válcování asfaltu má průměr 

80 cm a výšku 1,2 m. Kolik čtverečních

metrů cesty zválcuje, jestliže se otočí

dvacetkrát?

2. Cisterna má tvar válce s průměrem 2 m a objemem 

400 hl. Vypočítej délku cisterny a povrch cisterny.
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Válec – příklady z praxe

3. Studna má tvar válce s průměrem 1,2 m. 

Od povrchu k hladině vody je hloubka 4 m; 

hloubka vody je 3,5 m. 

a) Kolik metrů krychlových zeminy museli

vykopat při hloubení studny? 

b) Kolik hektolitrů vody je ve studni?

4. Okapový žlab má tvar poloviny pláště

válce s průměrem 12 cm. Celková

délka žlabu okolo domu je 36 m. Kolik

metrů čtverečních plechu se spotřebuje 

na zhotovení okapového žlabu? 

(na okraje a odpad se počítá 15 %)

 

Příklady jsou vzorově vypočítané na další straně. 

 

Pokud jste nestihli některé příklady z minulého týdne – dodělejte je. 

 

3. + 4. den – nové učivo: ROVNICE 

Úkol: Sledujte na youtube.com video Rovnice pro začátečníky (matematikacz, 

18:58) 

Odkaz: https://www.youtube.com/watch?v=iL6awqCDvEU&list=PLSqKJP6W-

MUZkvoHEHX3VhJnaBEb0IV8y&index=1,   

 

Je důležité, abyste video pochopili, pusťte si ho klidně vícekrát ! 

 

Úkol: 

 Udělejte v algebraickém pracovním sešitu cvičení na straně 46/1a,c). Ostatní d až h je 

dobrovolný úkol do školního sešitu. Pomůcka: dosazujete jednotlivá čísla -2, -1 atd. do levé 

strany rovnice, a pak do pravé strany rovnice. Obě strany se musí rovnat ! 

 Do školního sešitu vypočítejte příklady z pracovního sešitu 46-47/4a,b,c,d,e,f) ,  47/5 a, b 

a 47/6 a,b   NEZAPOMEŇTE NA ZKOUŠKY !! 
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F

1. Rovnice

ffi UrČi, které z číse t 1;-l; 0; t; 2;3 je ešením rovnice:
u)*'-2x-4-r'

Á;L;e *F-r
}ť 

d, ě -J ,. #

-4; L,l"\J

W,4s ;
c) 4x2 * 8: 12x 'el íu+.{* xi1r.u ž*D
e)3x2 + 12:*'+ lgx
g)x'*2x:_x* 15

c)2x+10-4x*t7
e) 4x + 5:8x _7

d)"':r'-20x
D2x+2:x'+3x
h)*'+3x+2_2(x+t)

d)3r+5:5x-7
f)4x+ 10:6x-2

d)6x+32-4x-22
f) }r*4- 0,5x*r1

ulei, kfrrazrovnicmá rtgry ko en jako rovnice bc + 5 - 4x -7. Rovnice ne eš, ale vyržij ekvi-valenfirí ripraw - p ičtení téhož čísd @Ýazv)k oběma sfuanám rovnice:
a)2x+ 6:4x-6 b)2x:4x_I2

J UiUi ktení rovnice r,_ná 9tejn ko en jako rovnice 3x + |6:2, * !!.Rovnice nepočítej, ale užij ekvi_valentní riPravu - násobení (dělení) obou stran.or.rri". ty-z oirt"- (vyrazem)rťlzn m od nuly:a)6x+32:4x+I3 b)-3x-16: _2x_tl

c)9x+48:6x+33

e) },-*8- x+6+

ffi Vy eš rovnici a proveď zkoušku:
a) 4x + 5 :3x + 7

X -*:,. :} -,

b) 5y + 16:
!

4y+l3
;,

,l

,Ý.

}al':

"ť- l l; ,.i -l
' \ .- \.l'

,t, é.ft
Ý !ď ;, "l" }
' j ,i#-

Poznámka: Rorrnice, které nemaj i za zadánimp_ro9tor pro vy ešení, jsou nráměty ou ourv p.*rri.oní a m žeš je ešit nap . zadomáóí rikol na ntáStnipupi..
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c)3z-9-2z-4 &=í ď<,

e)2+ 6u+ 3 - 8 + 5u- 3 lil * 0 LL,í
g)9*8r-12-5+7r 8 y*D Lk,*S

Ýr
&
3
4-L

ď-o j

ffi Vy eš rovnici se závorkamia ešení ově zkouškou.

72,,=:,'::l:;:rY &}*

.*

?=:{;r!"'#')*
#

ffi Vy eš rovnici a proveď zkoušku:

a) I2k*8: 14+7k+9

"fiL ,l"ť
A=}

+k,+rT

, c) 15 + 4n:9 -2n-6 6n =-|L h.-b
*48 *ft e)10-3q+5-4q-23-2q-3q+ 10

'-6^=- q g)9 *5r*I0r-4:3r-2-8r+7
l _'*. Í,o* * 0 ft-*O *t r 5

ffi Vy eš rovnici a proveď zkoušku:'W -J-- - --r-

a) 8 + 5b + 12 - 4b : 4 + b + 18 -3b
b nrt š ix*I.&.

jk=h
b=*,3

-

b)13+3c+I5c-6+6c+2c
13* 4Ig- ,+ tc_

lo" -: -7
}:'D,7

,,.:,Ť

# c) 2,3 + 4c+ 5,8 :2,2 + 5c + 4,9 - 6c
d)5c+7c*9:tOc+12+6c
e) 3,4b * 7,2 + I,3b + 14 : 5,6 _ 2,7b + 7,6 _ 2,6b
f)9c+3c+ 8- 12+2c+9
g)b +8 +2b:5+ I}b+6-2b
h)33c+6+l5c+ 15:33+ 52c-10- LIc

d)l3t+8- L2t+7 /**t Zť: *

t)2-2v*1- 4-v +3 M**+ *L:44
h) 

1 
4-2r * J = 16 3r+2. lL= f bÉ, :Ár

b)3+5u+4-5+9u-18

k3*w
ár*
ž

ifu:3a

*l+ d)5 _ p + 4p _30 : 9 + 2p _ 2 _ sp *r*sL *3 tz:*,t
U,rt{ Dgh+3h- 15- 8h+23+6h-2-%,ráť,l i,,-!ť *lfl,34

h) 11s + 5 + (-7) + 4s = 3s + 8 - 8s

áap =,ío 7]** 0rr LL ,

Zt, L* p* * +*ťJ, - iL= ;
q= 4+ *+l3*

Z!, !_=f3* ltl *40,tr* %
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